

ПРАВДА ВОСТОКА

6

октябрь
2012 года
суббота
№ 194 (27392)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

Более 15 процентов всех автомобилей в стране переведены на экологически чистое топливо - метан. Работают более 200 соответствующих заправочных пунктов. К 2015 году их будет свыше 400. Сервисное обслуживание оказывают более 350 больших и малых точек.

Узбекистан на международной выставке "TOP RESA" в Париже

В выставочном центре "Porte de Versailles" во Франции прошла 34-я Международная туристическая выставка "TOP RESA", в которой приняли участие ведущие туристические компании, туроператоры, гостиницы и авиакомпании более чем из 100 стран мира, в том числе Узбекистана.

В этом году туристический потенциал нашей страны широко представлен единым стендом, ярко оформленным в национальном стиле и богато украшенным традиционными узбекскими тканями, узорами, произведениями народно-прикладного искусства из керамики, дерева, металла, подготовленным Национальной компанией "Узбекитуризм".

Гости выставки по достоинству оценили привнесённое в выставочный павильон Парижа тепло и гостеприимство узбекской земли. В основу дизайна вошли панно таких величественных памятников архитектуры, как медресе Улугбека и Шердор.

В интервью корреспонденту ИА "Жахон" участники выставки поделились своими впечатлениями от увиденного на презентационной площадке Узбекистана.

Директор по маркетингу туристической компании "Afsana Travel Agency" Патрис Деден отметил, что уже более 15 лет работает на узбекском направлении. "Должен сказать, что все эти годы маршрут пользуется неизменным спросом и популярностью среди французов, которых привлекают в нашей стране не только великолепные памятники средневекового зодчества, современная гостиничная инфраструктура, но и радушие узбекского народа."

Отрадно, что в этом году Узбекистан был представлен объемным масштабным стендом, выполненным исключительно в национальном стиле, которому особый колорит придало использование ярких традиционных узбекских мотивов.

Размещение на одной выставочной площадке разнообразной информации туркомпаний Узбекистана, НАК "Узбекистон хава йуллари" и ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" дает возможность иностранным туроператорам получить целостное впечатление о туристической индустрии страны.

Считаю, что узбекский стенд стал одним из самых оригинальных и запоминающихся.

Ежегодно Узбекистан посещают более 15 тысяч французских туристов, и могу заверить, что все они возвращаются из страны с незабываемыми впечатлениями.

В свою очередь генеральный секретарь Ассоциации изучения истории и искусства Темуридов во Франции Фредерик Брессан, особо оценив национальный стенд Узбекистана, отметила, что он вобрал в себя все богатство узбекской архитектуры и восточного гостеприимства.

Здесь сполна ощутишь, будто находишься на площади Регистан в Самарканде. И, конечно, у всех посетителей выставки возникает желание совершить поездку в Узбекистан, воочию увидеть и всецело оценить великолепное наследие архитектуры эпохи Темуридов.

Я бы очень хотела, чтобы как можно больше французов посетили Узбекистан, его легендарные города, а также смогли ознакомиться с богатыми традициями и обычаями узбекского народа, историческим и монументальным достоянием, народно-прикладным, песенным и музыкальным искусством, разнообразием национальных тканей, в том числе атласом и икатом, которые еще мало известны в Европе", - сказала она.

Старший репортер французского туристического журнала "Univers des Voyages" Патрик Жеффруа подчеркнул: "Для меня и моего коллеги фотографа Грегори Жеро было большим удовольствием посетить Узбекистан весной этого года и открыть прекрасную страну, расположенную в самом центре Великого шелкового пути. Нам представилась возможность побывать в таких сказочных городах, как Самарканд и Бухара, где мы увидели истинные шедевры средневекового архитектурного зодчества."

Итогом нашего визита стал большой 14-страничный репортаж о развитии туризма в Узбекистане, который опубликован в июньском номере нашего издания.

Французы особо интересуются культурным многообразием народов мира, и поэтому многие из них предпочитают культурологический туризм. Хочется сказать, что Узбекистан является одной из самых интересных стран в этом туристическом направлении.

Представительное участие Узбекистана на этой выставке позволяет не только широко ознакомить с туристическим потенциалом страны, но также установить новые и обогатить уже наработанные взаимовыгодные контакты с французскими туроператорами".

ИА "Жахон".

В садах богатый урожай гранатов



Указ главы государства "О мерах по углублению экономических реформ в виноградарстве и плодоводстве" от 9 января 2006 года является важным руководством к действию в развитии садоводства и всесторонней поддержки земледельцев

В Китабском районе Кашкадарьинской области немало дехкан имеют богатый опыт в садоводстве. Одним из них является руководитель фермерского хозяйства "Мухаммадиев Азамат Жалол угли" Ибодулла Мухаммадиев.

В саду хозяйства, занимающем 9,15 гектара, в основном гранатовые деревья. Его коллектив, начавший в эти дни сбор урожая, намерен получить шесть тонн плодов с каждого гектара.

Работник фермерского хозяйства Бурхондже Гайиров.
Фото Д. Норкбиллова (УзА).

порт Нукус", подчеркнув, что их квалификация соответствует всем установленным международным стандартам.

В. Олегов.

Каракалпакстан.

"Кизгалдок" на страже здоровья

После капитального ремонта в Зангиатинском районе вновь распахнул двери для пациентов сельский врачебный пункт "Кизгалдок".

Фирма "Евро эксклюзив" качественно осуществила ремонтные работы. Все 32 помещения оборудованы в соответствии с современными требованиями. Заменены системы горячей и холодной воды, канализации, отопления и освещения. После отделочных работ сельский врачебный пункт приобрел совершенно новый облик.

Пять врачей высшей категории и 18 медсестер нашего учреждения обслуживают 12 тысяч человек кишлака Кизгалдок, - говорит главный врач Орифа Шорахмедова. - В новых условиях наши пациенты получают необходимую помощь, за которой раньше обращались в больницу.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Продукция "Бахттекстиль"

Действующее в Навоийской области совместное предприятие "Бахттекстиль" отправляет свою продукцию на экспорт.

На этом предприятии, где в основном работают молодежь и женщины, производится 12 видов пряжи. Продукция предприятия, оснащенного современными технологиями из Германии, Швейцарии и Италии, экспортируется в европейские страны.

В 2011 году отправили на экспорт продукции на 7253,8 тысячи долларов, - говорит руководитель предприятия Фуркат Турсунов. - На основе постановления Президента страны "О дополнительных мерах по усилению стимулирования предприятий-экспортеров и расширению экспортных поставок конкурентоспособной продукции" от 26 марта 2012 года в нашей стране расширились возможности, создаваемые для предпринимателей.

В этом году коллектив предприятия намерен довести объемы производства до 5000 тонн. Здесь трудятся 520 человек. Предприятие не ограничива-

ется лишь производством пряжи, здесь выпускают мужскую и женскую одежду.

На предприятии шьются ряды молодых специалистов. В частности, подписаны трехсторонние договоры с 24 выпускниками профессиональных колледжей. Это, бесспорно, будет служить дальнейшему повышению производственных мощностей предприятия.
Н. Рахимов.
(УзА).

Навоийская область.

Добротная мебель

В Фаришском районе Джизакской области развитию сферы малого бизнеса и частного предпринимательства в последние годы уделяется повышенное внимание.

Особую роль в экономике горного района играют малые производственные предприятия, одно из которых - "Фориш мебель бизнес". Мебель для офиса и дома пользуется повышенным спросом как у предприятий и организаций, так и фаришцев.

Если до недавних пор ее приходилось приобретать в Джизаке, то теперь покупку фаришские мебельщики доставят непосредственно до места назначения.

Улугбек Даминов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Джизакская область.

Новый рейс

Богатой на события выдалась нынешняя осень для коллектива ГУП "Международный аэропорт Нукус".

Совсем недавно компанией "Уральские авиалинии" открыт регулярный рейс по маршруту "Москва - Нукус - Москва". И вот буквально на днях в аэропорту произвел посадку самолет А-319 со 134 пассажирами на борту ОАО "Авиакомпания Россия". Тем самым положено начало открытию регулярного рейса по маршруту "Санкт - Петербург - Нукус - Санкт-Петербург". Рейс, как и предыдущий, будет выполняться еженедельно. Представитель ОАО Геннадий Абрамов дал высокую оценку профессионализму специалистов ГУП "Международный аэро-

Ковры высокого качества

Комплекс льгот для предпринимателей
На оборудовании ведущих компаний

Экономленные средства - на развитие

→ стр. 2

Парты и стулья, как в школе

Углепластик в конструкции машин

→ стр. 3



"Золотой гепард" обретает хозяев

В когорте сильнейших каратистов мира

Пятый челленджер на ташкентских кортах

→ стр. 4

Одним абзацем

В Ташкенте открылась международная конференция на тему "Последние достижения и тенденции в области возобновляемой энергетики: от низкоразмерных функциональных материалов до управления инновациями". Мероприятие организовано Обществом физики Узбекистана совместно с Туринским политехническим университетом в Ташкенте и Национальным университетом Узбекистана. В нем принимают участие отечественные ученые, специалисты и эксперты из Японии, Италии, США и других стран.

С емь профессиональных колледжей Навоийской области получили комплекты современного производственного сварочного оборудования в рамках государственного гранта, предоставленного Республикой Корея. Мастера производственного обучения по направлению "Сварка" ознакомились с технической новинкой и методикой обучения на импортном оборудовании в ходе областного семинара.

В Ферганской области налажено тесное сотрудничество между общеобразовательными школами и органами самоуправления граждан. Особое внимание уделяется проведению разъяснительной работы, направленной на предотвращение ранних и родственных браков, морально-психологическую подготовку молодежи к семейной жизни.

Антикризисная программа

Индустриальное восхождение

В Сырдарьинском районе ключевым приоритетом в реализации Антикризисной программы является привлечение финансовых средств для укрепления промышленного потенциала региона.

Учредители совместного предприятия в виде общества с ограниченной ответственностью JMP international, расположенного в городе Сырдарья, бизнесмены из Узбекистана, Великобритании и Канады. Здесь производятся прохладительные напитки "Фруктовый сад", "Фруктоша" и "Dolce fresh". В кулажном, расфасовочном и упаковочном цехах установлено оборудование, изготовленное известной европейской компанией Tetra PAK. Работа организована в две смены. Всего на предприятии трудятся более семидесяти человек.
Один из них - Фахриддин

Утеходжаев. В Ташкенте он учился в профессиональном колледже. С отличием закончил и республиканскую высшую бизнес-школу. Когда более трех лет назад на новом предприятии объявили набор, Фахриддин был в числе тех, кто подал документы. Отбор был строгим. Предстояло обслуживать современные станки и агрегаты, управляемые при помощи компьютеров.

Конечно, очень обрадовался, когда после экзаменов сказали, что принимают меня на работу, - рассказывает Фахриддин. - По телевизору видел, в газетах читал репортажи о про-

Мир о нас

→ 2

Экспортный потенциал малого бизнеса



Работница предприятия Муножат Ахмедова.

Стиль джизакских ковроделов

■ Продукция джизакского СП ООО "Euroasia Carpet", выпускающего ковры, пользуется повышенным спросом не только на внутреннем рынке, но и за рубежом.

Благодаря независимости, ознаменовавшейся развитием рыночной экономики, мир лучше узнал Узбекистан с его богатыми сырьевыми ресурсами и неограниченным экономическим потенциалом. Первые преференции в вопросах внешнеэкономической деятельности отечественным производителям и иностранным инвесторам предоставили еще в 1992 году. Тогда в соответствии с указом Президента импортеры на полгода освободили от таможенных пошлин и налога на импорт. В результате в республику хлынул поток современной техники и новейших технологий, что сыграло важную роль в развитии экономических связей с остальным миром и активном развитии отечественного производства. Правовую основу экономической интеграции обеспечивал принятый в 1991 году Закон "О внешнеэкономической деятельности". Интерес к стране как новому перспективному рынку с точки зрения не только ресурсов, но и законодательной базы стали проявлять иностранные инвесторы. Им предоставили право выкупать на конкурсной основе и брать в долгосрочную аренду помещения и земельные участки при условии вложения инвестиций. Финансово-экономические гарантии тогда обеспечивал Национальный страховой фонд защиты иностранных инвестиций. В 1994 году вышел Закон "Об иностранных инвестициях и гарантиях деятельности иностранных инвесторов", предоставивший им гарантии стабильной взаимовыгодной работы в республике. Исходя из этого документа по мере усиления инвестиционной активности вышли распоряжения высших инстанций о предоставлении инвесторам налоговых и та-

можных льгот. Стимулов и условий для создания совместных экспортноориентированных предприятий было достаточно. Одно из таких совместных экспортноориентированных предприятий - СП ООО "Euroasia Carpet". Производимые здесь ковры отличаются высоким качеством и современным дизайном. Качество настолько безупречно, что покупатели зачастую принимают их за знаменитые на весь мир бельгийские или хивинские и верят с трудом, что изготовлены в Джизаке. Судите сами: только за восемь месяцев этого года на "Euroasia Carpet" произвели и реализовали различных ковровых изделий на 5,5 млрд сумов, в том числе объем экспорта партнерам в России и Казахстане составил 1,2 млн долларов. Сейчас здесь производят 11 видов ковровых изделий, полностью соответствующих мировым стандартам, а также полипропиленовые нити. В центре особого внимания руководства - модернизация предприятия и оснащение новейшими технологиями. В производственных цехах установлены ультрасовременные технологические линии бельгийского, немецкого и французского производства. Раньше полипропиленовые нити приходилось закупать за рубежом. Сегодня такой необходимости нет. В рамках Программы локализации производства сырья материалы наладили непосредственно на предприятии. Сегодня в "Euroasia Carpet" постоянной работой обеспечены около 100 человек. Особым авторитетом и уважением пользуются начальник цеха Абдурашу Мансуров, передовые работники Сурайе Мухтарова, Уткир Сабитов, Хамид Очиллов. На хорошем счету в трудовом коллективе и Бернара Тотлибаева, ответственная за бухгалтерский учет производства.

Работаю здесь четвертый год, - говорит работник ковроткацкого цеха Хамид Очиллов. - Меня с детства привлекали станки, механизмы. Приняв на работу, сразу отправили учиться в Дубай на оператора ткацкого производства. Радуется и вдохновляет, что наши изделия приходятся по вкусу не только отечественным, но и иностранным потребителям. На созданные условия грех жаловаться. Своевременно получаем заработную плату, премиальные. Продукция, причем весьма добротная, не осталась незамеченной: в июне предприятие присудили международный сертификат соответствия ISO 9001:2009. "Euroasia Carpet" регулярно и успешно участвует в конкурсе "Ташаббус". В минувшем году предприятию присвоили почетное звание "Образцовый налогоплательщик, вносящий достойный вклад в развитие экономики Республики Узбекистан" и вручили Почетную грамоту Государственного налогового комитета республики. Джизакский филиал банка "Асaka" выдал предприятию специальный сертификат, дающий право на использование банковских кредитов. В ближайшей перспективе - дальнейшее расширение сферы деятельности, - сказал заместитель генерального директора предприятия Шерзод Салимов. - Планируем приобрести новое современное оборудование из Бельгии и Германии. Это позволит расширить ассортимент продукции, а также улучшить ее качество. Создадим новые рабочие места. Главное - полностью удовлетворять возрастающие потребности населения и зарубежных партнеров. Работаем над разработкой и реализацией новых проектов, направленных на дальнейшее повышение экспортного потенциала.

Васил Илёсов, Улугбек Даминов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Джизакская область.
Фото Шерзода Назарова.

Предприниматель - под защитой закона

Гарантии бизнесу

■ Государство создает благоприятные условия для ведения предпринимательской деятельности и в первую очередь - на законодательном уровне.

Одним из важных нормативно-правовых актов является недавно принятый Закон "О внесении дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с введением ответственности за незаконное вмешательство в деятельность хозяйствующих субъектов". Он направлен на недопущение необоснованного вмешательства в их работу, организацию дополнительных механизмов защиты прав и законных интересов.

Среди задач, определенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, было укрепление защиты частной собственности. Глава государства отметил, что необходимо создать систему надежных гарантий, в которой каждый частный собственник был бы уверен, что приобретенная им созданная им законным путем собственность неприкосновенна. Мог бы без страха инвестировать в свой бизнес, расширять производственную деятельность, увеличивать ее объемы и получать доходы. Словом, владеть, использовать и распоряжаться своим имуществом, зная, что государство стоит на страже законных прав частного собственника.

Чтобы сократить, упростить и повысить уровень прозрачности всех видов процедур, связанных с работой предприятий, 18 июля 2012 года принят Указ Президента "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству". Он определил целый комплекс льгот для них на этапе регистрации и открытия собственного дела, а также в сферах договорных и трудовых отношений, внешнеэкономической деятельности и других. Кроме того, согласно принятому Закону в Кодекс об административной ответственности внесена дополнительная статья 241² "Незаконное вмешательство в деятельность хозяйствующих субъектов", а также статья 206¹ под аналогичным названием в Уголовном Кодексе. В соответствии с ним должностные и иные лица, злоупотребившие своим служебным положением в целях умышленного иницирования и (или) проведения проверок хозяйствующих субъектов, приостановления их деятельности и (или) операций по банковским счетам, а также истребования информации о наличии денежных средств на счетах в случаях, не предусмотренных законодательством, должны понести ответственность.

Говоря о проверках финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующих субъектов, напомним, что по новой редакции Закона "О гарантиях свободы предпринимательской деятельности" они могут быть инициированы органами государственной налоговой службы только в случаях выявления нарушений по результатам камерального контроля. Он проводится на основе анализа представленной субъектом предпринимательства финансовой и налоговой отчетности, а также других документов о его работе. Проверки осуществляются органами государственной налоговой службы, а при выявлении ими признаков налоговых и валютных преступлений - Департаментом по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре. Основанием для проведения провер-

ки правоохранительными органами является наличие возбужденного уголовного дела. При этом может охватываться деятельность субъекта предпринимательства, связанная только с этим делом, о чем должно быть указано в постановлении о назначении проверки. Во всех остальных случаях будет признано, что должностное или иное лицо инициирует незаконную проверку. И за использование своего служебного положения оно понесет ответственность.

Еще одной причиной для этого может стать приостановление им деятельности хозяйствующего субъекта или его операций по банковским счетам. В Законе "О гарантиях свободы предпринимательской деятельности" определено, что бизнесмен самостоятельно распоряжается своими средствами. Банк или иная кредитная организация могут использовать деньги, имеющиеся на его счете, гарантируя их наличие при предъявлении требований к нему и право беспрепятственно ими распоряжаться. Другими словами, должностные или иные лица не наделяются соответствующими полномочиями и их действия будут признаны незаконными.

Также им запрещено, используя служебное положение, требовать информацию о наличии денежных средств на счетах хозяйствующих субъектов. Так, в рамках Закона "О банковской тайне" сведения, составляющие банковскую тайну, предоставляются органам прокуратуры, следствия и дознания при наличии возбужденного уголовного дела в отношении клиента (корреспондента) этого банка. Таким образом, обеспечивается возыскание нанесенного ущерба или наложение ареста на его имущество по мотивированному постановлению следователя или дознавателя с санкции прокурора. Они даются на основании письменных запросов суда по делам, которые находятся в производстве в отношении клиента (корреспондента) этого банка, и судебному исполнителю при наличии вступившего в законную силу решения суда об обращении взыскания или наложении ареста на его имущество.

Требовать сведения, составляющие банковскую тайну, вправе и органы государственной налоговой службы в случаях, касающихся вопросов налогообложения клиента (корреспондента) банка. Отметим, что во всех этих предусмотренных законом случаях они направляются запрашивающему органу в закрытом и запечатанном конверте.

За правонарушения устанавливается административная ответственность согласно статье 241² Кодекса об административной ответственности, а за те же действия, совершенные после применения административного взыскания, устанавливается уголовная согласно статье 206¹ Уголовного кодекса.

Реализация норм этого закона послужит предотвращению различных злоупотреблений в отношении субъектов предпринимательства, обеспечению неотвратимости ответственности виновных лиц, усилению мер защиты прав и законных интересов деловых людей, что будет способствовать дальнейшему развитию рыночных отношений и экономики в целом.

Сухроб Алимхамедов.
Ведущий научный сотрудник
Института мониторинга
действующего законодательства
при Президенте
Республики Узбекистан.

Деловой курсер

Новый сайт Комитета женщин Узбекистана

■ В постановлении главы нашего государства "О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий" от 21 марта 2012 года определены важные задачи, связанные с развитием, повышением эффективности и обеспечением информационной безопасности официальных сайтов государственных органов.

Комитетом женщин Узбекистана проводится определенная работа, направленная на обеспечение исполнения этих задач. В частности, образован информационный центр комитета и создан новый, более усовершенствованный вариант веб-сайта. В мероприятии, состоявшемся в Комитете женщин Узбекистана и посвященном презентации нового веб-сайта, приняла участие представительница соответствующих министерств и ведомств, государственных и негосударственных организаций, журналисты.

Заместитель председателя Республиканского правления благотворительного общественного фонда "Махалла" Г.Алимова, первый заместитель председателя центрального совета общественного движения молодежи "Камолот" Ф.Мухаммадджонова, заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин И.Абдурахимова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова проводится широкомасштабная работа по защите прав и интересов женщин, улучшению условий их жизни, укреплению здоровья и повышению духовности.

В доведении до женщин результатов последовательно проводимых в нашей стране преобразований и реформ, повышении их правового, медико-социальных знаний важное значение имеет эффективное использование возможностей современных информационных технологий. С этой целью был модернизирован официальный сайт комитета www.wcu.uz. Созданы новые страницы и рубрики.

Введение на новом веб-сайте порядка принятия обращений и отправки ответов в электронной форме предоставляет широкие возможности для женщин.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э.Баситханова.

Б. Хидрирова.
Корр. УзА.

Надежный источник прибыли

■ В Навоийской области в качестве финансового ресурса для проведения модернизации и расширения акционерных предприятий начал выпуск акций. С начала этого года подписано связанных с рынком ценных бумаг и соглашений на 738,5 млн сумов.

По информации, предоставленной региональным управлением центра по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимуществе Республики Узбекистан, в большинстве акционерных предприятий, а в государственном реестр внесены 25 АО, полностью внедрены принципы корпоративного управления. В семидесяти из них отмечен рост экономических показателей, 1,9 млрд сумов чистой прибыли направлено на выплату дивидендов.

В целом же в течение восьми месяцев этого года на рынок ценных бумаг области привлечено более 1 млрд 187 млн сумов местных и зарубежных инвестиций.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".

Навоийская область.

На льготных условиях

■ В результате осуществления последовательных мероприятий по внедрению современных технологий в производственный процесс улучшается качество производимой продукции. Весомой поддержкой предприятий стало предоставление им ряда льгот и преференций.

За сравнительно короткий период ИП ООО "Daewoo textile Bukhara" сумело не только прочно встать на ноги, но и вносит весомый вклад в развитие экономики нашей страны, занимаясь переработкой волокна и экспортом продукции.

Предприятие специализируется на производстве высококачественной пряжи, действующая на основе проекта компании "ДЭУ Интернешнл Корпорейшн" Южной Кореи. Хорошим стимулом стал Указ Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций". В результате коренных реформ по дальнейшей либерализации налоговой политики, снижению налогового бремени, унификации налогов и упрощению порядка налогообложения в прошлом году в распоряжении предприятия осталось свыше 1,1 млрд сумов, в первом квартале нынешнего года - более 262 млн.

Сэкономленные средства инвесторы направляют на дальнейшее развитие производства, расширение объемов и улучшение качества выпускаемой продукции. Сегодня постоянной работой обеспечены свыше 890 человек. Почти 80 процентов продукции, по качеству и цене полностью соответствующей международным требованиям, отправляется на экспорт. Предоставляемые льготы и преференции способствуют созданию новых производств, расширению действующих, дальнейшей реконструкции и модернизации, техническому и технологическому обновлению производства, стимулированию труда инженерно-технических работников. Самое важное - благодаря этому обеспечивается занятость населения, создаются новые рабочие места для молодежи.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

Япония - один из крупных торгово-экономических и инвестиционных партнеров Узбекистана. Взаимоотношения между нашими странами последовательно развиваются в духе Совместного заявления о дружбе, стратегическом партнерстве и сотрудничестве, подписанного в 2002 году.

Сотрудничество укрепляется

В развитии отношений между Узбекистаном и Японией важное значение имеет сотрудничество со специальными структурами этой страны. Японское агентство международного сотрудничества (JICA), открывшее свое представительство в Ташкенте в 1999 году, успешно взаимодействует с рядом министерств и ведомств нашей страны в социальном, экономическом и гуманитарном направлениях, в частности, в сферах сельского и водного хозяйства, науки и образования, здравоохранения, туризма, малого бизнеса и частного предпринимательства. Участники пресс-тура, организованного представительством Японского агентства международного сотрудничества в нашей стране для работников средств массовой информации, ознакомились с работой, проводимой в Ташкенте в рамках Программы волонтеров JICA, реализации проектов технического сотрудничества и последующего сотрудничества.

Мы очень рады тому, что наши связи с различными компаниями и организациями Узбекистана укрепляются год от года, - сказал глава представительства JICA в нашей стране Юкио Эжир. - Мы с особым вниманием относимся к реализации каждого совместного проекта в Узбекистане, широко поддерживаем последовательные реформы, осуществляемые в нашей стране во всех сферах. В будущем намерены разработать и реализовать еще немало перспективных совместных с Узбекистаном проектов. Журналисты ознакомились с выполненной в рамках проекта "Сейсмология, инженерная сейсмология и политика управления при стихийных бедствиях" работой. На его основе в Центре сейсмологии и сейсмической устойчивости сооружений Туринского политехнического университета города Ташкента организована сейсмологическая станция. Созданная в партнерстве с Японским агентством международного сотрудничества, она позволяет наблюдать за сейсмической активностью большой части Евразийского континента. Это в свою очередь будет способствовать дальнейшему развитию этой сферы в нашей стране.

Н. Манзурова.
Корр. УзА.

Индустриальное восхождение

1 ◀ - В наши годы можно было трудоустроиться либо на завод школьного оборудования, либо в АТП, - говорит аскакал. - Промышленных предприятий в Сырдарье практически не было. Вот и шли горожане в лучшем случае работать в поле, а многие и вовсе уезжали из города. Теперь наш район становится индустриальным. К нам едут инвесторы из Америки, Европы, Азии. Теперь везут современные станки и агрегаты, молодежь выбирает работу. Как тут не радоваться.

Понять эмоции аскакала можно. Ведь до обретения страной независимости о развитии промышленности здесь и не помыслили. Лишь после обретения суверенитета появились реальные предпосылки для организации предприятий, связанных с производством востребованной на внутреннем рынке продукции, например, деталей и запасных частей для сельскохозяйственной техники, различных товаров народного потребления. Сейчас в районе более 160 крупных и малых промышленных предприятий, фирм.

В прошлом году вступило в строй совместное узбекско-китайское предприятие "Peng-Sheng" в кишлаке Хакикат. На первом этапе для строительства заводских корпусов и вспомогательных помещений, монтажа современного оборудования зарубежные инвесторы израсходовали 26 млн долларов. Престижную и высокооплачиваемую работу здесь получили 655 жителей города и

сельских населенных пунктов. Коллектив успешно освоил производство керамических плиток, занялся переработкой кожи и изготовлением обуви.

Учредители СП "Peng-Sheng" и в нынешнем году продолжают наращивать производственные мощности, причем на основе прямых иностранных инвестиций. Речь идет не только об увеличении объемов переработки кожи. Возводятся новые цехи, закупаются оборудование, предназначенное для переработки хлопко-сырья, изготовления низковольтных прерывателей и высоковольтных изоляторов, джакузи, ванны и душевых кабинок. Для выпуска востребованной продукции инвесторы направляют 7,8 млн долларов. Работу здесь получают еще 255 сырдарьинцев, основную часть которых составляют выпускники профессиональных колледжей.

- Иностранные прямые инвестиции играют большую роль в дальнейшем углублении структурных преобразований экономики, модернизации производства, реализации программ по техническому и технологическому перевооружению, - говорит заместитель хокима Сырдарьинского района Шукруллохон Камбаров. - При этом создаются возможности для внедрения передовых технологий, организации новых рабочих мест и на этой основе обеспечивается стабильное и равномерное развитие экономики. Главным является то, что для иностранных и местных инвесторов создана всесторонне выгодная, удобная льготная среда.

В области успешно действуют 910 промышленных предприятий, более 20 из которых - крупные современные производства, 46 - совместные предприятия различного профиля. В Сырдарье взят уверенный курс на выпуск импортозамещающей и экспортноориентированной продукции. Только за первое полугодие объем промышленного производства увеличился на 9,6 процента, валового регионального продукта (ВРП) - 12,1 процента. За последние полгода года объем инвестиций превысил 500 миллиардов сумов (для сравнения в 2000 году на развитие экономики области было инвестировано 14,1 миллиарда сумов), что позволило освоить выпуск качественно новых видов продукции и создать более 20670 рабочих мест.

В докладе главы государства на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетным направлениям социально-экономического развития на 2012 год, предусмотрены обновление и модернизация производства во всех регионах страны, привлечение иностранных инвестиций, рациональное использование существующего производственного потенциала. Сегодня некогда аграрный Сырдарьинский район благодаря такому вниманию руководства республики превращается в привлекательный для местных и зарубежных бизнесменов индустриальный край.

Акимжан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сырдарьинская область.

Гармонично развитое поколение - будущее страны

Секреты образцового садика

Завтрак в детском саду "Гунча" был дружным: воспитательница подготовительной группы Мамлакат Далажанова объявила, что скоро приедет лошадка катать ребятшек на фазтоне. А заслужат такое удовольствие те, кто хорошо поест. Конечно, постарались все.

Такому вниманию, которым окружены дети "Гунчи", можно позавидовать. На всех торжествах ребята получают подарки. И в будни, и в праздники их не забывают заботливые спонсоры. Маленьких подопечных навешают представители производственных фирм, а также фермерские хозяйства, расположенных на территории густонаселенной махалли Ишонгузар.

Как в любой большой семье, у "Гунчи" тоже возникают проблемы, но всегда разрешимые, - рассказывает заведующий Хошимжон Бобоев. - И когда требуется помощь, всегда находим конкретную, оперативную поддержку. С фермером Акрамжон Умаровым заключено долгосрочное соглашение о шефской помощи. Есть немало поводов убедиться в реальности спонсорства: садик круглогодично обеспечен свежими витаминными продуктами, автотранспортом для экскурсий в областной центр.

Здесь много праздников: традиционные и собственные. Звучат стихи и песни, малыши исполняют национальные и европейские танцы. Режиссер многих веселых конкурсов - воспитательница подготовительной группы Шахадат Дадажанова.

Хошимжон Бобоев - единственный представитель сильного пола среди руководителей детских дошкольных учреждений области. 14 лет назад, когда началась капитальная реконструкция строения,

его в качестве представителя района по контролю строительно-монтажных работ отправили на этот объект. Математик по образованию, он до того увлекся, что решил остаться здесь.

У меня идеи рождались на ходу, - вспоминает Хошимжон. - Очень хотелось все намеченные замыслы по благоустройству территории, созданию мини-парка, бассейна воплотить в жизнь. Надо было все это выполнять с математической четкостью, наименьшими расходами, качественно и привлекательно, чтобы "Гунча" стал образцовым детским дошкольным учреждением.

Этого Х. Бобоев и его коллектив добились. Создали музей, мини-театр, трудоустроили лучших педагогов и воспитателей. Похоже на игрушечные парты и стулья, выпущенные куштинскими мебельщиками, выстроились аккуратно в ряд, совсем как в обычной школе. Ушли в прошлое холодные комнаты и спальни. Правда, дефицит тепла в помещениях образовался из-за низкого давления природного газа. Между тем, как раз на территории махалли прокладывалась трубопровод дешеревого топлива. И тут же созрело решение протянуть новую линию до детсада. Активисты махалли поддержали идею Х.Бобоева, вышли на хашар родители, и теперь каждый год в конце октября детям подают тепло.

Двухэтажка, утопающая в зелени тенистых деревьев, сияет све-

жевыкрашенным фасадом, чистыми окнами, белоснежными занавесками. Однако, выбирая для своего чада место воспитания, родители отдадут предпочтение "Гунче" не только поэтому. Привлекает их прежде всего воспитательная и образовательная работа, которую здесь проводят с детьми. Практикуют занятия в игровой форме, в том числе варианты. В программе обучения - английский, русский языки, пение, танцы, множество спортивных игр.

В "Гунче" творчески используют методические новшества, выбирая самые высокоэффективные варианты. И не ограничиваются занятиями. Дети продолжают получать знания во время дискуссий, конкурсов, экскурсий. Талантливые педагоги находят время, чтобы водить ребятшек к старожилкам махалли, слушать из уст пожилых сказки, песенки, интересные рассказы из истории древнего Ишонгузара, столетия назад появившегося на Великом шелковом пути.

Хошимжон Бобоев, указывая на многочисленные книги и иллюстрированные детские журналы, добавляет: глянцевые, как у детей разноцветные, многообразные книжки, глянецовые журналы. Это труд отечественных издателей. Они поддерживают воспитателей в проведении каждого занятия с творческим уклоном, на востребованном

уровне. Наше государство целенаправленно заботится о прекрасном будущем подрастающего поколения. Упорство педагогического коллектива, истинная любовь к выбранной профессии и терпение вознаграждаются сторицей: робкими ростками любознательности, мастеровитостью детских рук.

Занятия все семнадцать специалистов проводят с творческим уклоном. Например, у Шахадат Дадажановой они стали любимыми для детей с тех пор, как она пришла сюда по окончании педагогического колледжа. Провела в августе серию показательных занятий по учебникам из серии новинки. Методисты района и коллеги по достоинству оценили талант молодого педагога. Свообразно, грамотно и со вкусом оформленный кабинет стал популярным. Отмечают труд воспитателя не только кол-

леги, но и специалисты из других детских дошкольных организаций области. Слезы на глазах появились, когда на днях первоклассница по имени Гузаль по пути из школы зашла в ее группу и сказала: "Когда вырасту, стану, как вы, воспитательницей. Потому что все дети вас любят..."

И заведующий детсада "Гунча", опытный педагог и организатор Хошимжон Бобоев с гордостью и уважением отмечает плодотворный труд мастеров, молодых специалистов, нянечек, поваров, садовников, мастеров. Потому что именно в детском саду и школе формируется личность юного гражданина, которому предстоит верно и достойно служить Отечеству.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.



Альтернатива - яд черной мамбы?

Специалистам из Института молекулярной и клеточной фармакологии (Вальбонн, Франция) удалось выделить из яда черной мамбы - самой ядовитой змеи Африки - два белка, по своему анальгезирующему действию равные морфину, но без присущих опиоидам побочных эффектов. Речь идет, прежде всего, о развитии привыкания, зависимости и проблемах с дыханием.

Мыши, которым была сделана инъекция мамбагинов - так авторы исследования назвали выделенные из змеиного яда белки, в два раза дольше выдерживали воздействие на их хвосты и лапки кипятка, чем животные из контрольной группы. Такой же результат наблюдался и при применении морфина. Кроме того, выяснилось, что применение мамбагинов резко снижает болевые ощущения у мышей при воспалении тканей.

После ежедневных инъекций мамбагинов и морфина в течение пяти дней у животных развилось привыкание к обоим препаратам, однако в случае мамбагинов этот эффект был выражен значительно слабее. Кроме того, мамбагины не снижали функцию дыхания у реплиентов, что является одним из опасных побочных эффектов опиоидных препаратов.

В настоящее время существует крайняя мера, один пример использования в фармакологии яда животного происхождения в качестве сильнодействующего обезболивающего, не вызывающего наркотической зависимости. Речь идет о препарате приальт (иконотид), изготовленном на основе яда морского брюхоногого моллюска *Conus magus*.

Яд черной мамбы - один из самых эффективных естественных ядов. Он действует на нервную систему, вызывая паралич, и может убить человека за четыре часа, если тот будет укушен за пятку или палец. Укус в лицо может привести к смерти уже через 20 минут.



Мир в Интернете

Реклама

ОАО «КАТТАКУРГОН ЁГ-МОЙ»

продлевает сроком на 15 дней с даты опубликования тендерные торги на поставку оборудования

Тендер № 32/12. Паровые котлы - 2 ед.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1. Телефоны: (+998 71) 235-35-66, (+998 94) 619-56-63, (+998 94) 617-74-38. E-mail: ijc.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 400 долларов США. Для отечественных участников - в национальной валюте Республики Узбекистан - сумам - по курсу ЦБ РУз на день осуществления платежа.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 20 октября 2012 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1. Телефоны: (+998 71) 235-35-66, (+998 94) 617-74-38. Контактное лицо - Умаров Тимур. Телефон (+99894) 619-56-63.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.

Информация инвестора о намерении приобретения 15 и более процентов от уставного фонда эмитента

Наименование инвестора	MChJ «AGRO MEGA GROUP» QK
Местонахождение инвестора	г.Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, пл. Х.Алимджана, СБК западная сторона, 4-й блок, 2-й этаж
Аффилированные лица инвестора, участвующие в приобретении ценных бумаг	Местонахождение аффилированных лиц
Отсутствуют	
Полное наименование эмитента	«O'ZBEKISTON SHAMPANI» OAJ
Местонахождение эмитента	г. Ташкент, ул. Султанали Машхадий, 186

Примечание: MChJ «AGRO MEGA GROUP» QK, владеющее 23917 акциями простых именных «O'ZBEKISTON SHAMPANI» OAJ, что составляет 14,15% от общего объема (уставного фонда общества) выпущенных акций, раскрывает информацию о намерении дополнительно приобрести 53849 акций простых именных «O'ZBEKISTON SHAMPANI» OAJ, что составляет 31,85% от общего объема (уставного фонда общества) выпущенных акций.

Склонность женщин бронзового века

Археологи обнаружили, что в бронзовом веке (5 - 3,2 тысячи лет назад) женщины занимались типично мужскими профессиями, как, например, обработка металла.



На территории Австрии ученые обнаружили захоронение бронзового века, принадлежавшее резчику по металлу.

На это указывали найденные в могиле инструменты.

Исследователи из австрийского Музея древней истории определили, что в могиле захоронена женщина. Вывод сделан на основе анализа черепа. При этом ученые подчеркивают, что скелет достался им без некоторых костей, в частности, тазовой.

По словам исследователей, это первая находка в своем роде - до последнего времени считалось, что в бронзовом веке с металлом работали исключительно мужчины.

Разработали легкий и прочный материал

Немецкие компании BASF и SGL разработали легкий и прочный материал, который будет применяться для производства кузовных элементов автомобилей. Новинка состоит из полиамидной смолы и углеродного волокна.

Специалисты BASF занялись разработкой новых полимерных матриц, а инженеры SGL готовили проекты термообработки нового материала при высоких температурах и сочетании его с углеродным волокном. По мнению разработчиков, на выпуск материала будет уходить значительно меньше времени, по сравнению с аналогами конкурентов.

Каким автомобильным компаниям BASF и SGL собираются продавать новинку - не сообщается.

Ранее о желании внедрить в конструкцию машин доступные углеродистые материалы заявляли представители Ford. Для их разработки производитель заключил соглашение с компанией Dow Automotive Systems, которая займется созданием необходимых "Форду" деталей из карбона. Подобное новшество позволит сделать автомобили в среднем на 340 килограммов легче.

Разработкой дешевого карбона также занимаются представители Honda, Nissan и General Motors.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ЗАКУПКУ ДИЗЕЛЬНОГО КОМПРЕССОРА ДЛЯ НУЖД НПЦ «ГЕОЛОГИЯ ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ И УРАНА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «НАВОЙСКИЙ ГМК»

В тендере могут принять участие иностранные (нерезиденты Республики Узбекистан) и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками (имеющие доверенность от производителя предлагаемой продукции).

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан.
2. Предмет тендера: тендер № UTC-12/53 «Компрессор дизельный».
3. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):
- для отечественных поставщиков: DDP склад заказчика в г.Навои, Республика Узбекистан;
- для иностранных поставщиков: СІР ж/д станция Тинчлик г.Навои, Республика Узбекистан.
4. Срок поставки: 90-150 дней с даты открытия аккредитива (для иностранных поставщиков) или осуществления предоплаты (для отечественных поставщиков).
5. Максимальная цена приобретаемого товара указана в информации о тендере и тендерной документации.
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 (ташкентское время) 6 ноября 2012 года.
10. Срок подготовки тендерных предложений - со дня объявления тендерных торгов в средствах массовой информации и до окончания срока представления тендерных предложений.
11. Для получения тендерной документации и дополнительной информации по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по адресу: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

Qishloq Qurilish Bank

ОАКБ «Кишлок қурилиш банк»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на приобретение серверного оборудования.

Предложения принимаются в течение 15 дней со дня опубликования объявления.

За справками обращаться по адресу: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 36. Телефон (+99871) 150-76-44.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ACTIC»

ПРЕДЛАГАЕТ

со склада новые недорогие радиостанции СВ-диапазона (27 МГц) растаможенные и сертифицированные.

Радиостанции не требуют разрешительных документов на территории Республики Узбекистан.

Оптовым покупателям - скидки.

Адрес: 100100, г. Ташкент, ул. Ш. Рауставели, дом 60, квартира 1. Тел. факс: (99871) 253-02-76, 253-91-76. E-mail: kvant@tps.uz

Стадион

"Фавориты - хозяева"

■ Так заявили руководители Всемирной ассоциации шотокан каратэ-до (WSKF) в преддверии розыгрыша Кубка мира, который впервые проводится в столице Узбекистана.

Основания так утверждать довольно веские. Узбекские каратисты на протяжении последних пяти лет входят в когорту сильнейших в мире. На предыдущем форуме такого ранга в Кипре (2010 год) узбекистанцы завоевали 14 золотых медалей и в общем зачете заметно опередили основных конкурентов из России, Ирана, Турции и Казахстана. Сборная республики вновь подтвердила звание сильнейшей на планете, которое получено после чемпионата мира-2007 в Японии. На счету соотечественников также победы на международном турнире в Индии.

У земляков накоплен немалый опыт по организации соревнований. Четыре года назад в Ташкенте состоялся чемпионат Азии. Тогда сборная Узбекистана в полный голос заявила о себе, безоговорочно завоевав первое место.

Учитывались многие факторы при выборе хозяев по проведению Кубка мира, - сказал на пресс-конференции шеф-инструктор WSKF Хитоси Касуя (Япония). - Не только успешные выступления, наличие квалифицированных арбитров, но и спортивная инфраструктура. Ташкент сумел представить более интересную презентацию на нашем конгрессе и опередил претендентов из Германии, России, Венесуэлы и Турции. Надеюсь, что нынешние соревнования придадут новый импульс

развитию шотокан каратэ-до не только в Узбекистане, но и в странах Центральноазиатского региона.

Накануне под его руководством прошли мастер-классы, судейский семинар и квалификационные экзамены атлетов. В рамках розыгрыша Кубка мира состоится еще и очередной Конгресс WSKF.

Почетный трофей станут оспаривать на татами спорткомплекса "Узбекистан" представители пятнадцати стран. Предстоит разыграть 74 комплекта наград в индивидуальных и командном ката и кумите, а также джиу-джитсу среди мужчин и женщин. Своим мастерством продемонстрирует молодежь трех возрастных групп. Впервые выступят на столь престижных соревнованиях и ветераны.

Наши ребята более года готовились к соревнованиям, - сообщил главный тренер сборной республики Ходжамкул Ходжакулов. - Заключительный учебно-тренировочный сбор провели на спортивно-оздоровительной базе Центра восточных единоборств и боевых искусств "Ширин булок". В составе чемпионы мира Шоухр Истамов, Саидлазиз Бурханов, Рустам Ташназаров, Зульхумор Бабаева. Постараемся не разочаровать зрителей и не уступить ведущую позицию в мире узбекской школы шотокан каратэ-до.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Шанс для молодых

■ Сегодня на кортах Республиканской теннисной школы олимпийского резерва начинаются матчи квалификационного раунда международного турнира серии чемпионеров с призовым фондом 125 тысяч долларов.

Уже пятый год такие состязания организовываются под эгидой Ассоциации теннисистов-профессионалов. И неизменно ташкентский турнир проходит на высоком организационном уровне. Такова оценка супервайзеров и экспертов.

Примечательны соревнования на узбекской земле тем, что тут открываются новые таланты. В частности, впервые после успеха в Ташкенте заговорили о Маркосе Багдатисе из Кипра. Он сумел занять восьмую позицию в мировом рейтинге профессионалов. Восхождение начал Енсюнг Лу из Тайпея, прогресса добивался наш соотечественник Денис Истомин, занимавший одно время 33-е место. Из тех, кто прославился, вновь примет участие Карол Бек из Словакии. Он возглавляет список восьми лучших теннисистов на нынешнем чемпионате.

Правда, подтвердить звание победителя ему будет непросто. Конкуренцию может составить земляк Лукаш Лачко, для которого сезон складывается довольно удачно. Он

отыграл три круга в турнирах "Большого шлема" - открытом чемпионате Австралии и на кортах Уимблдона. Без оглядки на авторитеты действуют Флавио Дипололо (Италия), Вашек Поспишил (Канада), Дусян Села (Израиль). Большие амбиции у россиянина Дмитрия Турсунова и Игоря Кунишина, а также Марко Кьюдинелли (Швейцария) и Андрея Голубева (Казахстан).

Не выступит первая ракетка Узбекистана Денис Истомин. По регламенту игроки, находящиеся по рангу на высоком уровне, не могут соревноваться с молодыми теннисистами. Однако по традиции в "квалификацию" сыграет большая группа воспитанников Республиканской теннисной школы олимпийского резерва, а также те, кто зарегистрирован в отечественном рейтинговом списке. Шанс для молодых заявить о себе на международном уровне.

Победители и призеры в одиночном разряде и состязаниях пар определяются через неделю.

Таджи Тимуров.

"Art Week Style.uz-2012"



■ Четыре демонстрационных площадки, 33 картины-участницы, огромное количество аналитических, научных и образовательных проектов, а, главное, хорошее интеллектуальное кино - составляющие второго Ташкентского международного кинофорума, завершившегося в рамках Art Week Style.uz-2012.

Гармония чувств и мыслей

"Золотой гепард" сделал еще один прыжок, чтобы занять достойное место в ряду ведущих мировых киносмотров. По мнению специалистов, он оказался еще более эффективным и продуктивным, очевидны его динамика движения и развития. В первую очередь, они отражены в программе, включающей целый ряд самых разнообразных проектов. Впервые в его рамках прошла международная научная конференция на тему "Современное кино: пространство, время, душа". Масштабно проведены мастер-классы и информационные показы - ретроспектива фильмов выдающегося французского режиссера Жака Тати, панорама современного узбекского кино и национальный фестиваль зрительских фильмов, созданных на негосударственных студиях "Со зрителем на равных".

Но приоритетной была конкурсная программа кинофорума, концепцию которой определил слоган "Скрытая гармония сильнее явной!". Программу конкурса полнометражных фильмов, по мнению членов международного жюри, в основном составили интеллектуальные, философские ленты, которые как нельзя лучше отражают направленность и критерии кинофорума. Интерес к конкурсу придало участие в нем известных режиссеров Иштвана Сабо, Феликса Фалька, Панарбаходы Резаи и других.

Возрос интерес к конкурсу короткометражного кино, в этом году было прислано более 200 картин. Отрадно, что в нем участвовали и двое молодых отечественных кинематографистов. Интересно представлена анимация. Впервые приехал в Узбекистан, - поделился президент федерации ФИПРЕССИ Жан Руа, на протяжении 16 лет отвечавший за организацию Неделе кинофестиваля, входивший в состав отборочного комитета этого кинофорума. - Быть здесь для меня - огромное удовольствие и честь. Думаю, что вступление кинокритиков и киноведов из Узбекистана в эту международную организацию будет содействовать приобщению их к мировому кинопроцессу.

Кинофорум прошел на высочайшем художественном уровне, - поделился американский режиссер Тейлор Кеннеди, давший в Государственном институте искусств и культуры мастер-класс "Пространство режиссуры". - Большая часть участников мероприятий форума - молодежь. Мне очень понравился интерес юношей и девушек к новинкам кино. Все это убеждает, что у киноискусства Узбекистана большое будущее.

Каждый человек рано или поздно вдруг сталкивается с вопросами: "Сколько любви нужно иметь в душе, чтобы делиться ею с другими? Чем мы готовы пожертвовать, какую заплатить цену, чтобы защитить близких?" На эти вопросы пытается дать ответ польский режиссер Феликс Фальк в картине "Иоанна", получившей приз фестиваля "За лучшую полнометражную картину". Тема взросления, отношений между поколениями поднята в ленте "Летние игры" режиссера Роландо Колла (Швейцария Италия), он удостоен приза "За лучшую режиссуру". Лучшей женской ролью признана работа польской актрисы Урсулы Грабовски в "Иоанне", мужской - Ованеса Торосяна в фильме болгарского режиссера К.Божанова "АВЕ". Лучшей короткометражной лентой названа "5 коротких историй" иранского режиссера Сеифоллы Самадия-

рича, поднимающая тему "братьев наших меньших. Лучшая анимационная картина - "Dove sei, amor mio" Велжко Поповича из Хорватии.

Диплома дирекции и оргкомитета кинофорума "За филлигранную актерскую технику" удостоен российский актер Гоша Куценко. - Без духовных поисков не будет того экранного притяжения, которое и называется магией кино, - считает генеральный директор Ташкентского международного кинофорума "Золотой гепард" академик Акбар Хажисурый. - Задача кинофорума - углубить, усилить и обогатить духовный ландшафт нации.

Общественная эффективность проекта, направленная на духовное обогащение общества, проявляется в том, что в него вовлекается все больше людей, особенно молодежи. Это студенты, получающие новые знания на мастер-классах, зрители, которые все в большем количестве участвуют в просмотрах благодаря увеличению количества арт-площадок, задействованных в кинофоруме.

Расширяется спектр интересов, направлений и задач "Золотого гепарда". Одна из важнейших - сохранение "золотого кинонаследия" страны. Расширяются контакты с деятелями мирового кинематографа, ведутся переговоры с представителями нескольких зарубежных компаний о совместных кино- и телепроектах.

...Перевернута еще одна страничка истории Ташкентского международного кинофорума "Золотой гепард", уникально проекта, направленного не только на развитие современного кино, но и духовное обогащение общества. Итоги подтверждают: курс на серьезное, интеллектуальное кино - верный. Ведь главный ориентир - свой, отечественный зритель. И сегодня можно сказать с полной уверенностью - такое кино ему понятно и интересно.

Ирина Рибар.

Неудавшиеся "джентльмены удачи"

■ Мирзачулец Сираджиддин И. имел богатую криминальную биографию. Несмотря на четыре судимости, он все же никак не мог уюмониться.

Соблазн деньгами - мощный стимул при подготовке и совершении любого преступления. Тем более что поделщики Сираджиддина Бахтияр Д. и Ильхом Х. всегда нуждались в средствах, поскольку нигде не работали. Поэтому были готовы на все, лишь бы жить на широкую ногу, пусть даже за чужой счет. И вот однажды позаним вечером троица вышла на "охоту". Сначала бродили по улицам, вглядываясь в окна жилых домов. Но удача "джентльменам" не спешила улыбнуться. Тогда они обратили свой взор на припаркованную легковую машину.

Взломал замок багажника, мужчины разочаровались: там лежали только две коробки с обувью, причем не очень дорогой. Это, конечно, было мало. Повешавшись, троица задумала ограбить квартиру местной жительницы, якобы очень богатой. Выбрав время, когда в квартире никого не было, путем подбора ключей они проникли внутрь и забрали все ценное - полтора миллиона сумов, более двух тысяч долларов, ювелирные украшения стоимостью 3 миллиона 650 тысяч сумов.

Весть о случившемся молниеносно облетела весь Мирзачульский район. В поле зрения сотрудников правоохранительных органов попал рецидивист Сираджиддин И. Докazać его причастность к краже и найти сообщников было, как говорится, делом техники.

Мирзачульский районный суд по уголовным делам Джизакской области приговорил Сираджиддина И. к восьми, Ильхома Х. - к шести, Бахтияра Д. - к трем годам лишения свободы.

Пьяное знакомство

■ Александр С. из Учкудука и Наталья С. из Зарафшана познакомились по Интернету. Виртуальное общение, длившееся три недели, продолжилось в реальной жизни, когда женщина пригласила нового друга в гости. Буквально сразу у них завязались близкие отношения. Каждый раз, приезжая в Зарафшан, Александр останавливался дома у подруги.

В один из приездов мужчина оказался в компании друзей хозяйки квартиры. В какой-то момент подруга Наталья в присутствии своего кавалера призналась в симпатии к приезжему. Неосторожное поведение женщины привело к словесной перепалке между мужчинами, закончившейся дракой. Ревнивый друг сначала избил соперника, а затем ударил его по голове пустой бутылкой. Немного успокоившись, все снова сели выпить. Но оказалось, что Александр затаял злобу. В какой-то момент он взял со стола кухонный нож и нанес несколько смертельных ран обидчику, а сам направился на автозадание. Но, понимая, что правосудия не избежать, сдался работникам правоохранительных органов.

Судебная коллегия Навоийской областной суда по уголовным делам приговорила Александра С. к 19 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии особого режима.

Ради забавы

■ Иногда даже опытные оперативники не могут дать конкретного ответа на вопрос: "Почему люди совершают то или иное преступление?" Более того, вразумительных разъяснений по этому поводу не могут дать и сами виновники происшествия.

Тимур Ш. и Вячеслав Д. всегда числились на хорошем счету. Учились в Ангрене, жили в Янгибаде, вели себя прилично. И каково же было удивление их родных и близких, когда сотрудники внутренних дел предъявили парням обвинение в краже. Ребята отпираться не стали, сразу же вернули все похищенное и рассказали, как было дело.

Гуляя позаним вечером по Ангрени, Тимур и Вячеслав набрали на продуктовый магазин. Одновременно у обоих возникла идея взломать замок и проникнуть внутрь. При помощи найденной металлической трубы ребята осуществили задуманное. Брали все, что попадалось под руки, - продукты, сладости, деньги. В общей сложности было похищено товаров и ценностей почти на 470 тысяч сумов. Но уже на следующий день Тимур и Вячеславу пришлось общаться с сотрудниками внутренних дел.

Все украденное, а им воришки так и не успели воспользоваться, возвращено владельцу, также обвиняемые полностью возместили материальный ущерб. Все эти обстоятельства, а также искреннее раскаяние молодых людей учел суд по уголовным делам города Ангрена Ташкентской области. Тимур Ш. и Вячеслав А. приговорены к штрафу. Каждый заплатит по десять минимальных размеров заработной платы.

У. Даминов, Д. Гулямова, В. Быев.

(Подготовлено при содействии пресс-службы Верховного суда Республики Узбекистан).

Реклама

VI МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ЯРМАКА И КООПЕРАЦИОННАЯ БИРЖА

23 - 27 октября 2012 года
на выставочных площадях
НВК ОАО "Узэкспозит"

Уникальная возможность предприятиям пополнить портфель заказов и установить надежные партнерские связи

Дирекция Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи
www.cooper.uz
e-mail: info@cooper.uz
Тел.: (99871) 238-54-13, 238-53-52.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

В соответствии со статьями 272 и 287 Налогового кодекса Республики Узбекистан плательщиками налога на имущество и земельного налога являются физические лица и дехканские хозяйства, имеющие в собственности налогооблагаемое имущество и земельные участки.

Уплата физическими лицами налога на имущество и земельного налога за налоговый период производится **до 15 октября** отчетного года.

В случае несвоевременной уплаты налога за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после установленного срока уплаты по день уплаты включительно, начисляется пеня в размере, установленном законодательством.

Меры принудительного взыскания налоговой задолженности применяются к физическим лицам в судебном порядке.

В связи с этим не забудьте **до 15 октября** оплатить налог на имущество и земельный налог!

Информационная служба ГНК.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 6-7 октября

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 5-10, днем - 22-27.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 3-8, днем - 13-18.

В Ташкенте 6 октября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 5-7, днем - 22-24.

7 октября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 7-9, днем - 24-26.

Узгидромет.

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Насирова Абдукара Абдужаббаровича, зарегистрированного в Амазарском (Сабир-Рахимовском) районе г.Ташкента, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.**

Коллектив ОАО "Узбеккумир" глубоко скорбит по поводу кончины ветерана отрасли **ЕКАТЕРИНИНСКОГО Владимира Анатольевича** и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Коллектив ОАО "Узбеккумир" глубоко скорбит по поводу кончины ветерана отрасли **АНТИПИНА Юрия Владимировича** и выражает глубокие соболезнования родным и близким.